

27项社保业务,手机就可预约

掌上预约服务系统在市社保局市北分局试点,可预约5天内业务

□文/图 半岛全媒体记者 肖玲玲

自2月15日起,青岛市社保掌上预约服务系统在市社保局市北分局试点上线运行,参保单位或个人可通过手机APP对征缴方面的27项业务进行预约排号、优先办理业务,“办事人员最早可提前5天提交预约申请,预约未来5天内某一个工作日某一个时间段的排号信息,按照预先约定时间到市北区社保经办服务大厅现场取号并优先办理。”市社保局市北分局相关负责人表示,该服务试点期限为6个月,试点结束之后会推出正式版,到时将在全市范围内推行。

社保征缴业务都可手机预约

据市社保局相关负责人介绍,早在2003年,市社会保险“网上经办服务大厅”就已经上线运行,这在当时全国社保体系中,属于依托互联网提升服务的先进典范,但发展至今,该系统在拓展服务空间已显示出一定的局限性,以市北社保业务经办为例,自市北分局2015年与原四方分局合署办公以来,仅征缴业务大厅日均经办量为600人左右,高峰时期可达800多人,虽然目前大厅使用了叫号机排队系统,但由于经办量过大,经常导致大厅排队拥堵的现象。针对这种情况,经与人社局信息中心进行了深入的分析论证后,决定研发依托于“智慧人社”APP平台的社会保障“网上预约”服务系统,在市北社保征缴大厅进行试点运行。

使用网上预约业务,参保单位或个人首先需要使用手机下载“青岛智慧人社”APP,登录后点击进入“网上预约”



市社保局市北分局征缴业务大厅日均经办量为600人左右。

界面,再使用个人身份证号和手机号码进行预约申请。目前,社保征缴业务已经全部实现了手机APP预约排号,可预约27项社保缴费业务。不过,值得一提的是,目前“青岛智慧人社”APP只支持安卓系统用户。

可实时了解业务经办量

14日下午,记者通过安卓手机下载“青岛智慧人社”APP,点开首页就能看到“网上预约”标识,点开选择“预约申请”,需要填写身份证号、手机号等办理人员信息,同时选择业务机构、业务类型

及预约日期和时间段,因为目前是试点期间,业务机构只有市社保局市北分局,“正式上线后会涵盖全市范围。”市社保局市北分局相关负责人表示。根据APP显示,办事人员最早可提前5天提交预约申请,预约未来5天内某一个工作日某一个时间段的排号信息,之后只要按照预先约定时间到市北区社保经办服务大厅现场取号并优先办理。

另外,办事人员还可以通过“流量查询”模块对每一天不同时间段的业务经办量进行查看。14日下午4点40分,在流量查询中可以了解到截止到当时市社保局市北分局共办理业务767项、当前等待人数为1等信息,并可以通过最近三天的流量

统计了解业务办理的高峰期,为确定自身具体办理时间提供大数据参考。“这款系统上线启用后,将大幅提升窗口经办服务效率。若市民临时有事不能按时到位,可在菜单列表里点击‘预约取消’。”市社保局市北分局相关负责人表示。

6个月后正式版全市推广

据介绍,网上预约排号是为了给参保单位和个人提供方便、快捷、个性化的服务,而同时,这也是一个注重诚信的过程,“如果有人预约排号后没在预约的时间过来办业务,也没有取消业务,我们也会采取相关措施。”市社保局市北分局相关负责人表示,办事人员一个月内累计两次“失约”,他们会中止其网上预约排号权限一周。另外值得一提的是,为避免来到现场才发现材料不齐导致业务没办成的情形发生,在APP上预约好业务类型后,可在底部的温馨提示里点击“办事指南”,将提示市民办理业务时需要准备的材料。

据了解,该服务系统计划试运行6个月,期间将根据用户使用的反馈情况及现场经办具体情况,不断进行完善和优化,并可根据用户需求情况研究拓展新的应用功能,试运行结束,将推出正式版,并向全市社保经办机构进行全面推广。“青岛智慧人社”手机APP是市人社局落实“互联网+”和“大数据”战略的重要载体。下一步,市人社局将依托“智慧人社”平台不断拓展和加载新的应用功能,把更多社保业务纳入掌上服务平台,营造规范有序的网上办事环境,让大家切实体验到智能化、信息化经办带来的快捷便利。

招募首批高校毕业生到基层

岛城9项措施促毕业生就业创业,提供“一对一”援助

□半岛全媒体记者 肖玲玲

推进大学生就业联盟建设,组织开展大学生创业精英“BEST计划”、组织招募首批高校毕业生到基层岗服务……2月14日,记者从市人社局获悉,2017年青岛确定9项措施力促2017年高校毕业生就业创业,力争搭建1个县级电商孵化园区,孵化100名农村电商创业者,在市级孵化基地(园区)、众创空间等平台开辟3处以上大学生农村创业专区。

鼓励毕业生到城乡基层

在推进大学生就业联盟建设方面,开展就业指导讲座、校企对接、联盟沙龙等多种形式的活动,促进高校毕业生充分就业。创新赛制,举办“第四届青岛市大学生职业生涯规划大赛”。启动“百家企业进高校”活动,组织就业指导专家进高校开展就业指导活动。

搭建高校精准对接服务新平台,研究大学生就业服务工作站管理办法,探索在具备条件的在青高校设立大学生就业服务工作站,依托工作站为大学生提供政策咨询、岗位推荐、能力培训等就业精准服务,把大学生就业服务工作引入快车道。完善高校毕业生基层就业服务体

系,统筹实施“三支一扶”计划等基层服务项目,鼓励毕业生到城乡基层、中西部地区、艰苦边远地区、中小微企业就业和创业。组织招募首批高校毕业生到基层岗服务。

援助就业困难毕业生

加强就业见习和职业能力培训体系建设,实施高校毕业生技能就业专项活动,提升毕业生技能水平和职业发展能力。研究发掘适合高校毕业生的职业培训项目,逐步完善高校毕业生综合职业能力培训体系,推动培训就业联动机制建设。

做好离校未就业高校毕业生服务衔接,健全离校未就业高校毕业生实名信息数据库,规范信息采集、更新、报送等工作流程,动态更新就业进展情况,实现信息共享和业务协同,提升就业管理服务信息化水平,确保信息真实完整、服务有效接续。指导各区市公共就业人才服务机构对未就业毕业生逐一进行联系,对就业困难和长期失业毕业生要提供“一对一”援助服务,落实好各项就业创业扶持政策。

抓好大学生创业培训工作组织实施,整合青岛创业大学、在青高校、创业见习基地等资源,开展新一轮大学生创业课程体系建设。构建大学生创业培训

新模式,组织高校毕业生参加创业模拟、实训等创业实践活动,帮助毕业生增强创业能力。推进创业导师队伍建设,提升导师创业指导水平。

孵化百名农村电商创业者

组织开展2017年大学生创业精英“BEST计划”,完善“培训+比赛”模式,组织举办创业项目展示交流、创业主题宣传等活动,联手有关方面构建创业资源对接交易平台。创新赛制设置,协调指导在青高校、青岛创业大学、“北创营”通过校园海选、特训班、私董会等形式开展比赛,努力营造鼓励毕业生创业创新的社会氛围。

创新“湛山创客工厂”建设,与“蓝海”股权交易中心等区域性股权交易中心对接,根据园区企业需求,举办系列挂牌业务研讨会,推动企业入市挂牌。探索利用社会资源为园区企业提供帮扶。举办第二届湛山创客工厂创客训练营,开展园区创客大赛活动。发挥“湛山创客工厂创客联盟”作用,推动入驻企业间组团发展。举办“湛山创客工厂”创客运动会。

实施大学生“农村电商”创业项目,力争搭建1个县级电商孵化园区,举办不少于20场电商培训,累计培训2500人次,孵化100名农村电商创业者。

想考选调生 明天起报名

□半岛全媒体记者 肖玲玲 报道

本报2月14日讯 想要考选调生的应届高校毕业生要注意了。根据山东省统一安排,山东省2017年选调生网上报名从2月16日开始,今年共计划选调1350名,其中,本科生计划1036名,研究生计划314名。青岛市共选调115名,其中本科生85人,研究生30人。

此次选调范围包括全国普通高校及国家承认学历的海外高校2017年全日制应届大学本科及以上学历毕业生,报考者需年满18周岁,大学本科生24周岁以下,硕士研究生27周岁以下,博士研究生30周岁以下。不限生源,不限户籍。须为学生干部中的中共党员(含预备党员),其中,部分高校毕业生是中共党员(含预备党员)即可报名。入党时间截至2017年1月20日。

网上报名时间为2月16日8:30~20日17:30,符合条件的报考人员于规定时间内登录山东高校毕业生就业信息网,如实填写、提交报考信息,每人只能填报一个志愿。3月26日上午,全省统一组织笔试。内容包括行政职业能力测验和申论。笔试成绩采用百分制计算,其中行政职业能力测验和申论各占50%。

选调到村任职的优秀高校毕业生,为“村级组织特设岗位”人员,系非公务员身份,服务期为2年。选调人员服务期满后,经考核考察,合格的录用为选调生,新录用选调生人员在国家行政编制限额内予以公务员登记,按照有关规定任职定级,执行定级工资待遇。